Tydzień 8 (11.05-15.05.2020 r.)

Temat ten realizujemy przez 2 jednostki lekcyjne

Temat: Utrwalenie wiadomości z działu „Siły w przyrodzie”

Podsumowanie wiadomości macie w waszym podręczniku.

Dodatkowo 
Na podanych linkach mamy pokazane jak rozwiązywać zadania  
Przykładowe zadania z siły wypadkowej i równoważącej

https://www.youtube.com/watch?v=XDAwYFxm4_k
Przykładowe zadania z zasad dynamiki
https://www.youtube.com/watch?v=p5OvRCyqjQ0
Przykładowe zadania z prawa Pascala
https://www.youtube.com/watch?v=FOczuPdXUcU
https://www.youtube.com/watch?v=jIaSahkLF6s
Przykładowe zadanie z ciśnienia hydrostatycznego
https://www.youtube.com/watch?v=lyuN2O6n8N4
Przykładowe zadania z siły wyporu i  prawa Archimedesa 

Przykład 1.  

Stalową kulkę zawieszono na siłomierzu. Ciężar tej kulki wynosi 12 N. Po zanurzeniu kulki w wodzie  siłomierz  wskazywał siłę 7 N. Jaką siłą wyporu działała woda  na kulkę
Rozwiązanie:

Aby obliczyć wartość siły wyporu należy od wartości wskazywanej przez siłomierz przed

zanurzeniem odjąć wartość wskazaną przez siłomierz po zanurzeniu kulki w wodzie.

Fw = 12 N − 7 N = 5N

Przykład.

a) Kulkę z drewna dębowego (d = 0,8 g/ cm3) wrzucono do benzyny (db = 0,72 g/ cm3). Czy kulka zatonie, czy będzie pływać na powierzchni cieczy?

Rozwiązanie:

Korzystamy z warunków pływania ciał.

Ponieważ gęstość drewnianej kulki jest większa od gęstości cieczy (benzyny), to

kulka zatonie. Osiądzie na dnie.
b) Kulkę z drewna dębowego (d = 0,8 g/ cm3) wrzucono do wody (dc = 1g/ cm3).

Czy kulka zatonie, czy będzie pływać na powierzchni cieczy?

Rozwiązanie. Ponieważ gęstość kulki jest mniejsza od gęstości wody, to kulka

wypłynie na powierzchnię i będzie pływać na powierzchni wody, częściowo

zanurzona.

Przykładowe zadanie na siłę wyporu – siła wyporu działająca na nurka

Pasjonaci nurkowania chwalą sobie Morze Bałtyckie między innymi ze względu na łatwość zanurzania. Policz siłę wyporu działająca na nurka o objętości V= 0,06 m3, przyjmując g=10 m/s2 w

a) Morzu Bałtyckim, gdzie gęstość wody wynosi ρ = 1003 kg/m3

b) Morzu Czerwonym, gdzie gęstość wody wynosi ρ = 1025 kg/m3
Rozwiązanie:
Nurek jest w całości zanurzony w wodzie. Z wzoru na siłę wyporu Fw = ρ ⋅ g ⋅ V

a) Siła wyporu w Morzu Bałtyckim Fw = 1003 kg/m3 ⋅ 10 m/s2 ⋅ 0,06 m3 = 
601,8 N

b) Siła wyporu w Morzu Czerwonym Fw = 1025 kg/m3 ⋅ 10 m/s 2 ⋅ 0,06 m3 = 
615 N

Rozwiązujecie następnie  test z waszego podręcznika „Sprawdź się”. 
NIE ODSYŁACIE DO MNIE ŻADNYCH ODPOWIEDZI
WAŻNE

W poniedziałek 18 maja o godz. 8.00 udostępnię sprawdzian, który będzie składał się z pytań testowych (będzie ich około 16). Odpowiedzi wpiszecie do przygotowanej przeze mnie tabeli i wyślecie  na mojego maila  ewabielecka1@interia.pl  do godz. 10.00. 
Najpierw przeczytacie instrukcję zapisaną w Wordzie a potem test zapisany w pdf
